

Статуя Свободы





BY AJP79

Статуя Свободы – символ независимости и демократии, одна из самых главных достопримечательностей США и один из самых известных памятников в мире.

Полное название статуи Свободы (Statue of Liberty) – «Свобода, озаряющая мир». Этот памятник – грандиозный подарок французов американцам ко дню празднования столетия американской революции. В 1876 г. Началось строительство статуи, а открытие статуи состоялось в 1886 г.



Богиня свободы держит факел в правой руке и скрижаль в левой. Надпись на скрижали гласит «4 июля 1776», эта дата является днем принятия Декларации независимости США. Одной ногой «Свобода» стоит на разбитых оковах.

Посетители проходят 356 ступеней до короны статуи свободы или 192 ступени до вершины пьедестала. В короне расположено 25 окон, которые символизируют земные драгоценные камни и небесные лучи, освещдающие мир. Семь лучей на короне статуи символизируют семь морей и семь континентов (западная географическая традиция насчитывает именно семь континентов).

Общий вес меди, использованной для отлива статуи, — 31 тонна, а общий вес её стальной конструкции — 125 тонн. Общий вес бетонного основания — 27 тыс. тонн. Толщина медного покрытия статуи — 2,57 мм.

Статуя была построена из тонких листов меди, отчеканенных в деревянных формах. Сформированные листы потом были установлены на стальной каркас.

Обычно статуя открыта для посетителей, как правило, прибывающих на пароме. Из короны, в которую можно подняться по лестнице, открывается обширный вид на нью-йоркскую гавань. В музее, расположенном в пьедестале (и доступном на лифте), находится выставка истории статуи.



Статуя Свободы в цифрах

- Высота от земли до верхушки факела 92,99 м
- Высота статуи 33,86 м
- Длина кисти руки 5,00 м
- Длина указательного пальца 2,44 м
- Голова от макушки до подбородка 5,26 м
- Ширина лица 3,05 м
- Длина глаза 0,76 м
- Длина носа 1,37 м
- Длина правой руки 12,80 м
- Толщина правой руки 3,66 м
- Толщина талии 10,67 м
- Ширина рта 0,91 м
- Высота таблички 7,19 м
- Ширина таблички 4,14 м
- Толщина таблички 0,61 м
- Высота от земли до вершины пьедестала 46,94 м



FLICKR/TENPLANT/WIKIMEDIA

Статуя Свободы стоит на одноименном острове в южной части Манхэттена. Изначально этот небольшой остров назывался остров Бедлоу, но он был официально переименован в остров Свободы в 1956 году. Место для статуи было выбрано с учетом пожелания Фредерика Огюста Бартольди – французского скульптора, создавшего памятник. До этого времени, на острове Бедлоу располагался военный форт Вуд. Его стены в виде звезды сегодня являются основанием статуи, на котором стоит пьедестал.

Создавалась статуя общими усилиями американцев и французов. По договоренности Соединенные Штаты должны были подготовить основание и пьедестал, а Франция создать статую и установить ее. У тех и у других в период строительства ощущались серьезные финансовые проблемы. Средства для работы приходилось собирать буквально всем миром. Американцами и французами проводились благотворительные вечера, организовывались лотереи, театральные представления, аукционы и боксерские бои для того, чтобы собрать средства.



Изначально статуя выполняла практические функции. Она служила навигационным ориентиром и использовалась в качестве маяка. Только в 1924 году форт Вуд и статуя Свободы были объявлены национальным памятником. А в 1937 году Службе национальных парков был передан весь остров Бедлоу, вся территория которого была названа национальным памятником. В 1984 году статуя Свободы была внесена в Список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

История статуи Свободы и острова, на котором она стоит – история больших перемен. Сегодня любое путешествие в Нью-Йорк не обходится без посещения этого памятника. В пьедестале памятника располагается интересный музей, рассказывающие об истории статуи Свободы. А из короны, в которую можно подняться по лестнице, открывается обширный вид на нью-йоркскую гавань. В музее можно узнать, например, что медь, из которой изготавливались листы надетые на стальной каркас статуи, имеет российское происхождение, а цемент используемый в постройке основания был привезен из Германии.

